

bb 60. ötös találat a lottón

pá/ny la

1978 január 13.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 2. játékhé szelvényeinek értékelése közben öt találatos szelvényt találtak. száma: 1.305.251. a szelvények értékelése még tart./mti/

--

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1978. január 13

- 55. bkv közlemény
- 56. molnár antal kiállítása
- 57. időjárásjelentés
- 58. norvég szövetkezeti vezető látogatása
- 59. magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködés
- 60. ötös találat a lottón
- 61. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.10/ny.

-48-

2120

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. január 14. s z o m b a t

bb.1. elindult a balpajzs: irány a sziget utca

i/-don/pr/a/hgy

1978. január 14.

a metró északi szárnyvonalán, a katona józsef utcától szombat reggel továbbindították a bal alagutat építő furópajzsot. a géppel a sziget utcáig 150 méter alagutat kell építeni, amellyel a program szerint március végén készülnék el. ekkor a pajzsot leállítják és a munkát a jobboldaliban folytatják, ahol jelenleg átmenetileg szünetel az alagutépítés. a jobboldali furógép az év közepéig dolgozik, majd ezt is leállítják. mindkét alagutban eljutnak ugyanis az előzetesen föltérképezett pleisztocén réteghez, amelyet meg kell szilárdítani. a homokos-kavicsos zóna a balzac utcától a victor hugo utca és a csanády utca közötti szakaszig húzódik mintegy 200 méter hosszón; az erőket - ideérve - a talajszilárdításra összpontosítják.

amint molnár györgy építésvezető az mti munkatársának elmondta, a metró északi szárnyvonalán a földalatti utpálya a marx tértől fokozatosan emelkedik fölfelé; bizonyos szakaszokon méterenként három centivel építik magasabban az alagutat. ez azt jelenti, hogy míg a szelvények a marx tér környékén mintegy 25 méter mélységben, addig az élmunkás térnél "mindössze" 8 méterrel a felszín alatt robognak majd a marx tértől az élmunkás térig mintegy 600 méter alagutat kell építeni, amely végig mélyvezetésű, majd az élmunkás tértől tovább kéregalatti lesz. /folyt.köv/

- 1 -

bb.1./ elindult.....folyt./-a

az utóbbi munkálataihoz is hozzáfogtak már a közlekedési és metró építő vállalat dolgozói. a kellyvel és a cisz-szel / a két réselőgéppel/ folyik a próbamunka,, az alig utca és a röntgen utca közötti részen, valamint a balzac utcánál, hogy megtudják milyen az itteni talaj összetétele. a munkások egyébként már hozzáláttak a részvezető gerendák, valamint a szellőző aknák építéséhez.

mozgalmas munkaterületté alakult az élmunkás tér is, ahol a közműveket, a víz-és a gázvezetékeket, a csatornát, a postai és az elektromos kábeleket helyezik el a metró vonalából. az itteni két, egyenként 1200 milliméter átmérőjű vízcsövet egy 1600 milliméter átmérőjű vezetékkel pótolják, amelynek építésén a marx tér és a balzac utca között a fővárosi vízművek, a balzac utca és a dózsa györgy ut között pedig a mélyépítő vállalat munkálkodik.

az élmunkás hid és a bulcsu utca közötti területről a villamosvágányokat a balzac utca - máv előkert - lehel ut - bulcsu utca vonalra helyezik át, ahol már szintén javában dolgoznak. /mti/

--

bb.2. moholy-nagy lászló kötet festészetről, fényképészetről, filmről - corvina újdonságok

i/km/fe/pr/a/la

1978. január 14.

nem merítette ki a kínálatot a téli könyvvásár a corvina kiadó műhelyéből több művészeti kiadvány kerül a napokban a könyvüzletekbe.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ moholy-nagy lászló.....folyt./-a

a művészet kiskönyvtára sorozatban jelenik meg harsányi zoltán műve bourdelle-ről. a tanulmány a századfordulókörüli évtizedek jelentős szobrászának - rodin pályatársának - szuggesztív, ellentétekkel teli művészetét mutatja be a jellemző alkotásaiból válogatott 60 fekete-fehér kép kíséretében. a neue bauhausbücher sorozatban jelent meg először - 1925-ben - moholy-nagy lászló könyve, a festészet, fényképészet, film, amelynek 85 oldalán a legváltozatosabb felvételekben, fotókompozíciókban, fotótrükkökben gyönyörködhet az olvasó. a mostani kiadást biró yvette tanulmánya egészíti ki a modern filmművészet és moholy-nagy kapcsolatáról. angol, francia és német nyelven szabadi judit rövid bevezető tanulmányával hagyja el a nyomdát a közelmúltban magyarul már napvilágot látott - rippl-rónai józsef album. a reprezentatív, 76 színes képtáblával illusztrált kötetben a tanulmány szerzője felvázolja a mester életutját, bemutatva párizsi és kaposvári korszakának legjelentősebb alkotásait.

két - itthon már nagy sikert aratott - ifjúsági regény kalandjain izgulhatnak majd a német nyelvet tudó fiatalok a corvina kiadó jóvoltából. hatodik kiadásban adják közre hegedüs géza a milétoszi hajós című regényét, amely a görög történelem egyik legjelentősebb korszakában, a perzsa háborúk idején játszódik. ugyancsak az ókori görögországot idézi száva istván immár harmadik német nyelvű kiadást megért regénye, a szirakuzai óriás, amely a nagy ókori görög tudós, archimedes izgalmas életével ismerteti meg az olvasókat. a kötetet szecsó tamás rajzai illusztrálják. /mti/

--

bb.5. háromnegyed millió tonna cukorrépat szállítottak a szegedi vasutasok

dob/kz/a/la

1978. január 14.

a cukorrépaszállítások történetében az eddigi legnagyobb mennyiséget: háromnegyed millió tonna répat továbbítottak eddig a feldolgozó üzemekbe a máv szegedi igazgatóságának vasutasai. az egész mennyiséget irányvonatokkal szállították a tucatsnyl, teljesen gépesített rakod-órállomásról. így az egész termés a „zöld út”, előnyeit élvezve minden más terménynél gyorsabban jutott el rendeltetési helyére. az általában szűkösen rendelkezésre álló vagonokat is jobban kihasználták, mint máskor, s így a rekord cukorrépa mennyiséget kétezerrel kevesebb vagonban szállították el, mint tavaly a kisebb termést. /mti/

- 3 -

bb.3. előtérben a minőségi munka - a csongrád megyei mezőgazdasági üzemek szocialista brigádjainak vállalásai

tób/kz/a/La

1978. január 14.

a termelékenység növelése, a minőségi munka kapta a legnagyobb szerepet a csongrád megyei mezőgazdasági nagyüzemekben tartott szocialista brigádgyűléseken elhangzott felajánlásokban.

a tizenkétezer hektáros pankotai állami gazdaság negyven szocialista brigádja vállalta, hogy az idén hét százalékkal növelik a termelési értéket. különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy a tavaszi vetésű növények jól előkészített talajba kerüljenek. a több termelést a munka-és az üzemszervezés további javításával, újítások bevezetésével érik el. a juhászatáról híres gazdaság traktorosai - szükség esetén - éjszakai műszakra is vállalkoznak, hogy juhállomány takarmány-szükségletét a legjobb minőségben takarítsák be.

a hódmezővásárhelyi főiskolai tangazdaság kollektívája az elmúlt évekhez képest hat százalékkal növeli a termelési értéket. többek között hétszáz vagon hibridkukoricát állítanak elő. az értékes szaporító anyagot, amely egyben fontos exportáru, veszteség nélkül takarítják be és úgy tárolják, dolgozzák fel, hogy a vetőmag világpiaci versenyképességét tovább növeljék. a gazdaság vezetősége jelentős összeget fordít a dolgozók életkörülményeinek javítására. az idén huszonnégy tanyai lakást számolnak fel és a bennük lakó családokat komfortos otthonhoz juttatják. ezenkívül még tizenkét dolgozónak nyújtanak anyagi támogatást lakásépítéshez.

a makói Lenin tsz-ben külön jutalomban részesítik az üzemanyaggal takarékosan gazdálkodó kollektívákat. közép-és hosszú távu,, takarékosági tervet,, dolgoztak ki. a szocialista brigádok ígérik, hogy a termelési költségeket legalább öt százalékkal csökkentik.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.3./ előtérben.....folyt./-a

a makói kossuth tsz gazdáinak vállalása szerint néhány növényfélésegből már az idén teljesítik az 1980-ra kitűzött tervet. búzából negyvenhét, kukoricából hetven mázsás hektáronkinti hozamot érnek el átlagos időjárási viszonyok mellett.

minden csongrád megyei gazdaságban, ahol az ideai terveket megvitatták, elhatározták, hogy az olyan nagy teljesítményű, több mint egy millió forint értékű erőgépeket, mint a rábasteiger traktor száz százalékosan kihasználják, éjjel-nappali műszakban folyamatosan üzemeltetik./mti/

-.-

bb.4. ,,váltás,, a bölcsészkaron - január közepén érkeznek haza a részképzősök

i/ts/pr/a/hgy

1978. január 14.

száz orosz és német szakos diák az elte bölcsészettudományi karának hallgatója fejezi be féléves szovjet illetve ndk-beli tanulmányutját januárban, s a hazaérkezőket februárban ugyanennyien váltják fel. a részképzésre külföldre utazó nyelvszakos hallgatók száma évről-évre emelkedik: az egyetem 1975 óta valamennyi orosz-és német szakos diák számára biztosítja a lehetőséget, hogy nyelvismeretét, szakmai tudását külföldi társintézményekben tökéletesíthesse.

a legkedvezőbb az elte-n képzett leendő orosz tanárok helyzete: egyetemi éveik alatt háromszor utazhatnak a szovjetunióba. az első és másodéves hallgatók odesszai, az ötödévesek moszkvai, leningrádi oktatása kölcsönösen egyeztetett tantervek alapján folyik. az elte minden évben tapasztalatcserére hívja a társ egyetemek oktatóit, hogy a tanulmányi program közös megbeszélésével segítse a jövő pedagógusainak jobb szakmai felkészítését. a moszkvai Lomomoszvv és a leningrádi zsdanov egyetemen külön oktatói gárda foglalkozik a magyar diákokkal; valamennyien jól ismerik és nagy hozzáértéssel,, javítgatják,, a magyar anyanyelvük tipikus hibáit, nyelvrontásait.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.4./, ,váltás,.....folyt./-a

a hagyományos nyelvi részképzésen kívül évente 10-20 történész, régész, pszichológus, filozófus és művészettörténész hallgató külföldi tanulmányutját biztosítja az egyetem: elsősorban a szocialista országokba, de az államközi szerződések alapján Angliába, Franciaországba, Olaszországba is utaznak szakmai továbbképzésre a diákok. nagy népszerűségének örvendenek a nyári gyakorlatok is: a varsói egyetem idegen nyelvűek számára rendezett nyári nyelvtanfolyamán, a polónikumon a lengyel szakosok részeseülnek intenzív képzésben, az olasz szakosok a perugiai nyári egyetemen kapcsolják össze a hasznosat a kellemessel: a kemény tanulást az itáliai nyári pihenéssel./mti/

--

bb.6. keresik ludas matyit és a török basát - március végéig már elfoglalták a táncruhákat

i/cs/dáa/pr/a/hgy

1978. január 14.

több mint százezer jelmez és számos kiegészítő tárgy gazdája a jelmezkészítő és kölcsönző vállalat; jelmez-és keltára évről évre hatmillió forint értékű felszereléssel gazdagodik - tájékoztatta az mti munkatársát hajós tiber kereskedelmi igazgatóhelyettes. a vállalat tizenhárom vidéki és négy budapesti boltjában valamennyi tv-játék, televíziós film és nagyfilm jelmezei, népszerű mesefigurák ruhái, régi korok divatját visszaidéző és modern estélyi ruhák, valamint tarsolyok, legyezők, gyűrűk, láncok, balett-és reneszánsz cipők, lámpások, páncélingek, kardok - mind-mind megtalálhatók.

igy vizkeresztől hamvazószerdáig, vagyis a farsang idején szinte minden ruha, felszerelés gazdára talál, sokan szeretnék jelmezt felvenni, bálkon, multságokon álarc mögé bujva szórakozni.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.6./ keresik.....folyt./-a

a farsangi bálók résztvevői leggyakrabban - biedermeier és rokokó estélyi ruhát kölcsönözve - elmúlt századok nemes urai-ként és hölgyeként jelennek meg. az immár hagyományossá vált nyitótáncokhoz - február 4-től márciusávéig már minden táncruhát lefoglaltak - keringő, palotás és néha rokokó menüett ruhákat keresnek. népszerűek a közelműtben ismét bemutatott fekete gyémántok, egri csillagok című filmek jelmezei. abálkon, estélyeken a sok diszes ruha és filmjelmez mellett sokan szívesen viselnek kalocsai, matyó és különböző nemzetiségi ruhákat. minden karnevál és multság főszereplője : karnevál hercege, hercegnője, sőt még az udvari bolond is ötletes jelmezek közül válogathat.

a gyermekek farsangi bálján sok kedves mesefigura huszár és délceg lovag elevenedik meg. a kisfiúk szívesen veszik fel a huszárdolmányt, kötik oldalukra a kapt; vagy ásót, csákányt és lámpást kezükbe fogva a hét törpe valamelyikét keltik életre. kedvelt ludas matyi, vagy a török basa figurája is. a kislányok leginkább királylányok, tündérek ruháját öltik fel, vagy virágok jelmezébe bujnak. a hagyományos jelmezek mellett sokféle új, ötletes ruhát, felszerelést kínál az apróságoknak a januárban megnyitó gyermekjelmezbolt.

a jelmezeket és ruhákat - amelyeket két-három napra 60-140 forintért kölcsönözhetnek a farsangolók - mindig újabbak és újabbak váltják fel. s nemcsak farsang idején, hanem az év minden szakában kiállításokon, bemutatókon is,, főszereplők,, : ujdonságokból, ötletes jelmezekből választhatják ki a legmegfelelőbbet a következő farsangi multságok résztvevői.  
/mti/

--

bb.7. a széndioxiddal táplált növények - eredményes kísérletek keszthelyen

feh/kz/a/la

1978. január 14.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tantervén sikeresen kísérleteznek a növények lombon keresztüli tápanyag ellátásával. a kísérletek során hazai harmadosztályu széndioxidot használtak fel a karalábé és saláta táplálására.  
/folyt.köv./

- 7 -

bb.7./ a széndioxiddal.....folyt./-a

a többször megismételt kísérletek tanúsága szerint a karalábé nem hasznosította megfelelően a széndioxidot. a saláta viszont sokkal gyorsabban fejlődött, nagyobbra nőtt és hamarabb beérett, mint a kontroll példányok. a kutatók véleménye szerint a széndioxid hatása a salátára azonos az öntözés és a pótfény adagolásával.

a keszthelyi egyetem kutatói tovább folytatják kísérleteiket: idén fólia sátorban vizsgálják a széndioxid hatását a növényekre./mti/

.-.

- 8 -

bb.8. zeneközelben - hétfőnként a rádió műsorában

i/ug/s/ra la

1978. január 14.

több száz levél érkezik minden héten a zeneközelben című rádióműsor alkotóihoz. a hallgatók a legkülönbözőbb kérésekkel fordulnak az illetékesekhez, akik változatos programmal készülnek minden adásra. juhász előd szerkesztő, az mti munkatársának elmondta:

- műsorunk népszerűsége talán abban rejlik, hogy mindenképp szólunk. azt akarjuk, hogy a hallgatók kellemesen és hasznosan töltsék a rendelkezésünkre álló 40 percet. több műfajt, több kort, több zenei területet ötvöztünk egy-egy műsorban. módunkban áll a hanglezemgyártó vállalat felvételeit még a lemezek megjelenése előtt bemutatni. zenés játékaink, filmzenéink mellett minden adásban „polcok mélyén,„ címmel régmúlt idők slágereit is bemutatjuk

- legközelebbi adásunkban, 16-án barbra streisand a „sztár születik,„ című legújabb zenés játékából énekel részleteket. a közel jövőben jelenik meg londonban aleksis kornél nagylemeze, amelynek magnófelvételét sikerült megszereznünk. a polcok mélyéről sorozatunkban levélíróink kérésére medgyasszai vilmá énekel és szabó józsef zongorázik. az erkel színházban szombaton mutatják be az andré chenier operát, amihez kapcsolódva mi giordano ismeretlen dalaiból mutatunk be részleteket. magyar slágerek a nagyvilágban címmel külföldi énekeseket szólaltatunk meg./mti/

.-.

bb.9. áramszámla - komputerrel

dob/kz/ra la

1978. január 14.

a délföld rohamos fejlődésére jellemző, hogy tavaly és az idén együttesen mintegy huszonöt százalékos emelkedést mutat a villamosenergia - felhasználás. a különféle kis és nagyfogyasztók száma már elérte a félmilliót, s egyebek között a számlák elkészítését hagyományos módszerekkel már nem győzi a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat. ezért - több más feladattal együtt - hamarosan ezt is komputerre bizzák. ujszegeden mintegy hatvan millió forintos beruházással saját elektronikus számítóközpontot létesítenek. már készül a modern, kondicionált termekkel ellátott emeletes épület, amelyben elhelyezik a szovjet gyártmányú r 22-es számítógépet. a gép és tartozékainak kezelői, a mérnökökből, technikusokból, programozó matematikusokból és más szakemberekből álló személyzet egy része most érkezett vissza minszkből, ahol tanfolyamon sajátították el a számítóközpont működtetéséhez szükséges ismereteket.

/folyt.köv./

7.40/ra

bn 10<sup>30</sup>

-9-

bb.9. / áramszámla ... folyt./ra

a számlázás mellett a számítógéppel oldják meg a nagy vállalat több más feladatát is, így az anyagüggyvitellel, a hálózatszereléssel, és a termelésirányítással összefüggő egyes számítási feladatokat is./mti/

--

bb.10. korszerűbb iparszerkezet - öt év alatt 72 százalékkal nőtt a társadalmi tiszta jövedelem fejr megyében

zsi/kz/ra la

1978. január 14.

az elmúlt öt év alatt nagyarányu beruházásokat és az iparszerkezet jelentős átalakítását valósították meg fejr megyében. mint az mszmp fejr megyei bizottságának részletes elemzése megállapította, a megye gazdaságának állóeszköz-értéke 60 százalékkal, az egységnyi eszközre jutó termelési érték 34,5 százalékkal, a társadalmi tiszta jövedelem pedig 72 százalékkal emelkedett. mindezt az iparszerkezet ágazati strukturájának és a termékszerkezet kedvező átalakítása, a termelőberendezések jobb kihasználása eredményezte.

a megye iparában domináló kohászatban például nőtt a továbbfeldolgozott, értékesebb termékek aránya, többek között 15 új acélfajta, hegesztett alumíniumcső, és lakkozott alumíniumszalag gyártását vezették be. a gépipari és könnyűipari termékek választékát, műszaki színvonalát is továbbfejlesztették a fejr megyei vállalatok. az új ikerus autóbustípusok, a továbbfejlesztett videoton kis számítógépek és perifériák már a nemzetközi piacokon bizonyították versenyképességüket. elsősorban a hazai ellátást javította, emellett jelentős import-megtakarítással is járt a hullámpapír, illetve hullámdoboz gyártás megkezdése, az elemenként értékesíthető, műanyagfóliás butorok, a ragasztott ruhabélés tömeggyártása és a mélyhűtött élelmiszerek választékbővülése.

a megyei pártbizottság elemzése kiemelte, hogy fejr megye mezőgazdasági és ipari nagyüzemeinek anyag-és energiaköltségei - az anyagáremelkedés ellenére - 2 százalékkal csökkentek 1972 óta, s ezen belül nagyobb mértékben sikerült az export-termékek önköltség-csökkentése. mindez a korábbihoz képest jóval gazdaságosabb export-tevékenységet eredményezett 1977-ben./mti/

--

8.00/ra

-10-

Ha 10<sup>30</sup>

bb.11. újabb rendelkezés az üdülőtelkekről

i/sb/kné/ie/ra la

1978. január 14.

nem vásárolhat üdülőtelket az a személy vagy család, akinek országos jelentőségű üdülőterülettel rendelkező település zárt kertjében földje van. a minisztertanács ezzel a módosítással egészítette ki az állampolgárok telek-, lakás- és üdülőtulajdonáról 1971-ben kiadott rendeletét. a kiegészítő kapcsolódik ahhoz a korábbi intézkedéshez is, amely a földtulajdon és a földhasználat továbbfejlesztésének jogszabályait módosította. e változtatás értelmében ugyanis az országos jelentőségű üdülőterülettel rendelkező település zárt kertjében nem szerezhethet földtulajdont az, aki már egy üdülőegység, vagy beépítetlen üdülőtelek tulajdonosa vagy tartós használója.

több mint száz település - város és község - rendelkezik országos jelentőségű üdülőterülettel, s a települések mellett zárt kertekkel, amelyek hasznosításában főként a balaton északi partján, a duna-kanyarban és a nagyvárosok környékén sok félreértés és visszaélés is volt. az érvényes jogszabályokkal ellentétben sok helyen az új tulajdonosok engedély nélkül üdülő építettek zártkerti földjeikre, holott azok a mezőgazdasági művelés célját szolgálják. elsősorban a kistermelők gazdálkodását, mert nagyüzemi termesztésre alkalmatlanok. a kistermelők árujával is számolni kell az ország ellátásában, ennél fogva a népgazdaság érdekeinek mond ellent a zárt kertek jogellenes felhasználása. a jogszabály kiegészítése tehát a zárt kertek rendeltetésszerű felhasználására ösztönöz, annál is inkább, mert ilyen földeken tilos üdülő vagy hétvégi házat építeni, s a tulajdonos legfeljebb 12 négyzetméter alapterületű szerszámkamra, présház vagy gyümölcsároló felállítására kaphat építési engedélyt.

a kiegészítő jogszabály a kihirdetéssel lép hatályba./mti/

--

8.10/ra

-11-

Ha 10<sup>30</sup>

bb.12. időszakos kedvezményes cementvásár

i/kf/mm/ie/ra la

1978. január 14.

az állami tűzép- és a szövetkezeti áfész telepek január 16-tól, hétfőtől tonnánként 100 forinttal olcsóbban árusítanak cementet, amíg a meghatározott készlet tart - közölték a belkereskedelmi minisztérium illetékes osztályán. a kereskedelem az akcióba országosan mintegy 120 ezer tonna cementet vont be, ha ez elfogy, az időszakos kedvezményes vásár lezárul.

az építőanyag-kereskedelem a tavalyinál 100 ezer tonnával több, összesen 1 millió 750 ezer tonna cementet hoz forgalomba a lakosság részére. az összmenyiség fedezi az igényeket - tavaly is elegendő volt - mégis előfordult időnként cementhiány. az időszakos ellátási nehézségek az építőanyag egyenletes termelése és a szezonban felfokozott lakossági igény közötti ellentmondással magyarázható. ezt igyekeznek elkerülni a kereskedelem azzal, hogy már az év első negyedében a korábbinál több, összesen 535 ezer tonna cementet vesz át a hazai vállalatoktól és importból. az elhatározás segít az építőanyagipar problémáin is. a folyamatosan, három műszakban dolgozó cementgyárak ugyanis az év első hónapjaiban tárolási gondokkal küzdenek, emiatt esetenként a termelést is mérsékelni kell, s a kiesés később már nem pótolható. ezért is adnak a kereskedelemnek az első negyedévben tonnánként 85 forint tárolási kedvezményt.

a kereskedelem mostani első kísérleti lakossági akciójával a felhasználókat - főleg a lakás- és a családi ház építetőkét - igyekeznek ösztönözni arra, hogy a tavaszi építési idény kezdete előtt beszerezzék a szükséges cementet. a kedvezményes vásárral a lakosság 12 millió forintot takaríthat meg./mti/

--

bb.13. az utinform reggeli jelentése

t/me/kné/ra zs

1978. január 14.

az égbolt változóan felhős. zala, baranya, somogy és pest megyében erős köd, lenti térségében gyenge ködszítálás van. a látási távolság néhol a tíz métert sem éri el. a hőmérséklet plusz 2 és mínusz 4 fok között váltakozik. a fő- és alsóbbrendű közutak két sávban járhatók. az alsóbbrendű utak vas, zala, győr, veszprém és somogy megyékben az erős páralecsapódás miatt sikosak./mti/

--

9.00/ra

- 12 -

Ha II

bb.14. elhunyt halupka jános,

kné/ra zs

1978. január 14.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugalmazott tűzoltó őrnagy, kerületi körzeti párttitkár, hetven éves volt. temetése január 20-án, péntek délután negyed három órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.kerületi bizottsága

budapesti tűzoltóparancsnokság

/mti/

--

bb.15. tanulnak a fafaragók

szel/ra zs

1978. január 14.

a nemrég nivódijjal jutalmazott vas megyei tárgyformáló stúdió tagjai sokat tesznek a környezet szépítéséért, a régi értékek megmentéséért. sárvárort egyedülálló játszóteret hoztak létre régi népi gyermekjátékokból. a zömében fából faragott, különböző természetes anyagokból font, szépen díszített darabok a város új lakótelepének különleges díszei is. velemben a megyei továbbképzési házban - amelyet faragott díszkapuval ajándékoztak meg -, a stúdió tagjai részére szombaton kétnapos továbbképzés kezdődött. készülő munkadarabjaikról szakember mond véleményt, nyújt segítséget. megismerkednek a magyar pásztorművészet és a népi építkezés hagyományaival. a vasi fafaragók a megye népi faszervezetű házáépítésének hagyományait - ilyenek főként az őrségben épültek - felhasználva minta nyaralóházat kívánnak létrehozni velemben. céljuk, hogy az itt és másutt nagy számban építkezők kedvet kapjanak hasonló házak létesítésére./mti/

--

bb.16. közlekedési baleset

kné/ra zs

1978. január 14.

a mohács és bár közötti utszakaszon dr.cvalinga istván 37 éves pécsi lakos személygépkocsijával elütötte albert Mihály 66 éves mohácsi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja./mti/

--

9.45/ra

-13-

Ha II

bb.17. jövőre már olajat szállít az adria vezeték - védnökségi szerződést irtak alá

káp-sl/ra zs

1978. január 14.

tizenhárom vállalat gazdasági és kisz-vezetői együttműködési, védnökségi szerződést irtak alá szombaton síófokon az adria kőolajvezeték építési határidőinek szigorú betartására.

a vezeték magyarországi szakaszának építése tavaly augusztusban kezdődött, a 2.34 milliárdos beruházási program szerint a vezetékét ez év végéig alkalmassá kell tenni az olajszállításra. a rendelkezésre álló nagyon rövid idő miatt a kivitelezésben résztvevő vállalatok jól összehangolt munkájára van szükség.

az aláírók a beruházás megvalósításának elősegítésére szocialista munkaversenyt szerveznek, a határidőket szigorúan betartva jövőre már jugoszlávián át olajat szállíthat hazánknak és csehszlovákiának az adria kőolajvezeték./mti/

--

bb.18. a beregi vasöntvények kiállítása vásárosnaményben

hód/sl/ra zs

1978. január 14.

szombaton a vásárosnaményi járási művelődési központban nyitották meg a beregi vasöntvények kiállítását. a sokféle patinás öntöttvas használati tárgyat február közepéig mutatják itt be, utána a gyűjtemény visszakerül állandó helyére, a felújított beregi ~~múzeum~~/mti/

--

bb.19. halálos balesetek

kné/sl/ra zs

1978. január 14.

budapestben a kemény zsigmond ut és józsef attila utca kereszteződésében remete géza 33 éves dunavarsányi lakos tehergépkocsival kanyarodás közben nem biztosított elsőbbséget és elütötte diósi rudolfné 76 éves budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. remete géza segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség elfogta és őrizetbevétel mellett eljárást indított ellene.

/folyt.köv./

11.25/ra

Ha 12<sup>40</sup>

-14-

bb.19. / halálos ... folyt./ra

a fogaskerekű ut 24 szám alatt egy épülő ház III.emeletéről szojka lászló 40 éves budapesti lakos, egyensúlyát veszítve egy aknába zuhant és a helyszínen meghalt. az ügy kivizsgálására a rendőrség eljárást indított./mti/

--

bb.20. kitüntetés

k-pl/kné/ra sl

1978. január 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki 90. születésnapja alkalmából dr. mochi rezső aranydiplomás bányamérnököt, a műszaki tudományok kandidátusát, aki kimagasló érdemeket szerzett bányászatunk fejlesztésében.

a kitüntetést szombaton adták át a nehézipari minisztériumban./mti/

--

bb.21. szocialista verseny a butorgyártás hatékonyságának növelésére

tóa/sl/ra zs

1978. január 14.

a kanizsa butorgyár kollektívája elhatározta, hogy a termelékenység növelésével teljesíti a tavalyinál magasabb tervet. változatlan létszámmal 1800-zal több lakószobabutort, és 7.400-zal több kárpitozott garnitúrát készítenek, mint 1977-ben.

a munka hatékonyságának fokozására saját tervezésű gépsort is üzembe helyeznek. azt is vállalták, hogy az elsőosztályú termékek arányát a jelenlegi 97,9 százalékról 98 százalék fölé emelik./mti/

--

11.40/ra  
12<sup>40</sup>  
H

-15-

bb.22. diszmadárkiállítás salgótarjánban

csiz/sl/ra zs

1978. január 14.

diszmadár-, diszbaromfi és galambkiállítás nyílt szombaton a salgótarjáni kohász művelődési központban. huszonhat salgótarjáni, apci, gyöngyösi és nagykatái tenyésztőn kívül a szlovákiai fülekiek közül is jónéhányan elhozták diszmadaraikat, egyebek között a tarkaköntösű, méteres faroktollu királyfácánokat, kanárikat, pintyeket, papagályokat, disz-, posta- és husgalombokat. bemutatnak lakkfekete orpington tyúkot és kakast is, sulyuk külön-külön eléri a kilenc kilót.

a legszebb madarak tenyésztőit díjakkal, oklevelekkel jutalmazták./mti/

--

bb.23. emlékezés berzeviczy gizellára

t/me/kná/ra zs

1978. január 14.

szombaton a farkasréti temetőben kegyelettel emlékeztek berzeviczy gizellára, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő egyéniségére születésének 100. évfordulója alkalmából. sirjánál munkásörök álltak díszőrséget. a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében pataki jános és mező imréné, az oktatási minisztérium nevében garamvölgyi károly és balázs mihály helyezett el koszorút. a pedagógusok szakszervezete nevében orbán sándorné és hámosi sándor, míg a magyar nők országos tanácsa nevében járó dóra és balogh miklósné koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb.24. sirályok parádéja a tiszán

tób/sl/ra zs

1978. január 14.

a tiszta alsó szakaszát ezekben a napokban valósággal megszállták az északi tengerpartokról érkezett sirályok. pihenő helyül a nagyobb jégtáblákat választották ki. az uszó jégszigetekről időnkint felröppennek és szinte parádés „műrepülési”, mutatványokat végezve csapnak le a folyón felbukkanó zsákmányra. az idén azért vendégeskedik a szokottnál is több sirály a tiszán, mert a természetvédelmi területek tavai és a vadvizek korán befagytak./mti/

--

11.50/ra

-16-

bb.25. időjárásjelentés

ra zs

1978. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti január 14-én, szombaton 13.00 órakor:

több helyen köd.

nyugat-és közép-európa nagy részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken változóan felhős, párás, többfelé ködös az idő, és csak néhány helyen fordul elő kisebb csapadék. középpontjával leningrád térségében ciklon örvénylik. a ciklon áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érkeznek a skandináv-félszigeten át szárazföldünk keleti részei felé. a léghullámok vonulását változékony, szeles, több helyen csapadékos időjárás kíséri. a következő 36 óra folyamán az észak felől áramló hidegebb levegő kissé érezteti hatását a kárpát-medence időjárásában.

hazánkban pénteken a délnyugati országrészben borult idő volt. a dunántúlon többfelé eső, záporosó esett. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet csucsértéke a borult helyeken csak plusz 2, plusz 5, máshol plusz 6, plusz 11 fok között alakult. az éjszaka második felétől többfelé köd képződött. szombat hajnalra mínusz 3, plusz 2, fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt változóan felhős, párás, több helyen ködös idő volt. egy-két helyen zuzmaralerakódást észleltek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 0, plusz 4 fok között váltakozott.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: <sup>b</sup> az ország más részein 1-6 órán át sütött a nap. főként

változóan felhős, párás, elsősorban az éjszakai és a reggeli órákban ködös idő. néhány helyen zuzmaralerakódás, kisebb csapadék lehet. gyenge, napközben élénkebb változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 4, plusz 1 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 5 fok körül, a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok felett.

a duna vizállása budapestnél: 196 cm, vízhő: 2,2 fok c.  
/mti/

--

12.50/ra

-17-

13<sup>20</sup>  
P

bb.27. sándor kálmánra emlékeztek

t/me/kné/ra zs

1978. január 14.

hetvenöt évvel ezelőtt született sándor kálmán, kossuth-dijas író, a szocialista irodalom egyik kiemelkedő alakja. az évforduló alkalmából szombaton a farkasréti temetőben koszorúzási ünnepséget tartottak az író hamvait tartalmazó urnánál. az mszmp budapesti bizottságának nevében molnár endre és jovanovics miklós, a magyar írók szövetsége nevében szőnyi sándor és garamvölgyi károlyné helyezték el a koszorút. a kegyelet virágait helyezték el a hozzátartozók, az egykori harcostársak is./mti/

-. -

bb.26. gépesítik a széntermelést oroszlányban

ber sc il zs

1978. január 14.

az oroszlányi szénbányákban a géppel jövesztett termelés aránya 91, a gépi rakodásé 97 százalékra emelkedik az idén. ezzel lényegében megszüntetik a nehéz fizikai munkát. többek között ezekkel a tervekkel ismerkedtek meg szombati ülésükön a vállalati szakszervezeti tanács tagjai, amikor az idei feladatokat és a munkaverseny folytatását vitatták meg. ezekben a számokban tükröződik az a kitartó munka, amellyel országosan elsőként kezdték meg a nagyarányú bánya gépesítést.

a fejlesztés segítségével ebben az évben is tudnák teljesíteni tervüket. céljaik összhangban vannak a dolgozók egyéni érdekeltségével. a magyar szénbányászati tröszt ugyanis, élve bértömeggazdálkodási lehetőségével, nagyobb bérfejlesztést engedélyez azoknak a vállalatoknak, ahol változatlan létszámmal a tervezettnél többet termelnek. elsősorban a termelékenységüket akarják növelni 4,2 százalékkal.

a tanácsülésen azt is megállapították, hogy az eddiginél jóval szervezettebb összehangoltabb munkára van szükség. arra számítanak, hogy ismét a szocialista brigádok járnak majd az élen. ezt jelzi többek között az is, hogy kibontakozóban van a gazdaságosabb termelést nagymértékben segítő „egy brigád - egy ujtás”, mozgalm./mti/

-. -

- 18 -

13.15/il

1325

bb. 28. működésbe lépett az influenza-jelentő szolgálat az egészségügyi minisztérium tájékoztatója

kné il zs

1978. január 14.

hong-kongban, a szovjetunió területén, valamint finnországból észleltek járványokat, melyek során az influenza a 1, de az influenza a 2 vírust is izolálták. a megbetegedések főként a 20-25 év alatti korosztályokban fordultak elő, ami várható volt, mert az a 1 vírus az 1957-es éveket megelőzően okozott járványokat. így a 20-25 évnél fiatalabb korosztályok ezzel a vírussal nem fertőződhetnek, ellene védettséggel nem rendelkeznek.

a hét folyamán már nálunk az ország néhány helyén is így szabolcs-szatmár megyében, demecser községben, pest megyében a főti gyermekvárosban és a főváros egy kollégiumában észleltek influenzás megbetegedéseket.

a megbetegedések elsősorban 18-20 alatti korosztályokban ezen korosztályokhoz tartozó kollektívákban fordultak elő. a beküldött vizsgálati anyagokból a laboratóriumokban két influenza a 1 vírust izoláltak, de további vizsgálatok is folyamatban vannak.

az egészségügyi minisztérium elrendelte az egész országra kiterjedően az influenza járványok alkalmával szokásos jelentő-szolgálatot. a minisztérium felhívja a lakosság figyelmét, hogy már most tartozkodjék a kórházban levő hozzátartozók látogatásától. az esetleges járványok kialakulásától függően a területileg illetékes egészségügyi hatóságok szükség szerint fogják elrendelni a kórházak látogatási tilalmát./mtiö

-. -

bb. 29. „tavaszi”, munka a hófödte borsodi földeken

kör sl il zs

1978. január 14.

még nagyobbra hót borítja az ország legészakibb területét borsodot, a „tavaszi munka”, azonban már megkezdődött. a megenyhült, napsütéses időjárást kihasználva szombaton több százan metszették a szőlőt a világhírű tokaj-hegyaljai valamint a délborsodi borvidéken.

a megyében csaknem negyvenezer kistermelő foglalkozik főlialatti zöltség termesztéssel. a mezőkövesdi fogyasztási szövetkezethez tartozó kistermelők a hét végén megkezdték a főlialatrak üszszeszerelését, valamint a palántázáshoz szükséges magvetést./mti/

-. -

- 19 -

13.25/il

1325

bb 30. tovább fejlődött gazdagodott a korusmozgalom - a kóta közgyűlése

t/mir/pá/sl/pg

1978. január 14.

szombaton a fészek művészkлуб nagytermében tartotta tisztújító közgyűlést a legnagyobb tömegeket tömörítő legszélesebb művészeti ág, a csaknem 200 ezer tagot számláló amatőr kórus- és zenekari mozgalom országos szervezete, a kórusok országos tanácsa. a tanácskozást - amelyen az ország több ezer felnőtt-, ifjúsági- és gyermekkórusának, énekkari csoportjának és amatőr zenekarainak képviselőiben több mint 300 meghívott szakember: karnagyok, zeneszerzők, zenével foglalkozó közművelődési szakemberek a kórusmozgalomról, támogató fenntartó társadalmi szervek vezetői vitatták meg a mozgalom utóbbi két éves tevékenységének tapasztalatait, eredményeit, gondjait - kiss kálmán a kóta elnöke nyitotta meg.

a közgyűlésen, melyen megjelent boros sándor kulturális miniszterhelyettes - a kóta elnökségének írásos beszámolójához maróti gyula, a szervezet főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést. az elnökség beszámolója és a főtitkári referátum egyaránt hangsúlyozta, hogy a szervezet két évvel ezelőtt megtartott közgyűlése óta a kórusok száma a zenei nevelés szempontjából korábban legelmaradottabb területeken, a szakmunkástanulók és a falusi dolgozók körében gyarapodott számottevően. a kórus-szervezetek országsszerte egyre eredményesebben irányítják az énekkarok, népdalkörök és az öntevékeny zenei együttesek munkáját, amelyet a hazai és külföldi rendezvényeken, fesztiválokön elért eredményeket is fémjelznek. évente kórusok százait mozgósítja a vándor sándor szimle és fesztivál. félezernél is több általános és középiskolás énekkar vesz részt az éneklő ifjúság mozgalom rendezvényein s egyre nagyobb jelentőségre tesznek szert a debreceni nemzetközi kórusverseny és a zenei világnapi koncertek. új sikeres vállalkozásai a kórusmozgalomnak a fővárosi és vidéki múzeumi hangversenysorozatok is amelyek mind több énekkarnak nyújtanak nyilvános szereplési lehetőséget. örvendetesen növekedett a kortárs zene iránt érdeklődő élvonalbeli kórusok száma. közülük évente több mint 40 együttes működik közre az országos filharmónia bérleti hangversenyein és egyre több kórus szerepel a nyilvánosság előtt a kóta-nak a rádióval és televízióval közösen szervezett műsoraiban. országsszerte igen népszerűek a népművelési intézet karnagy-továbbképző tanfolyamai, ezzel is összefügg, hogy a munka művészeti színvonala elsősorban a szövetkezeti és a pedagógus kórusok, egyetemi és főiskolai énekkarok, valamint a néphadsereg együttesei- nek körében emelkedett számottevően. jelentősen bővültek a kórusmozgalom külföldi kapcsolatai is. melynek eredményeként bartók és kodály művei mind gyakrabban szerepelnek a külföldi versenyek kötelező darabjai között.

/folyt. köv./  
15.15/pg

-20-

1540

bb 30./tovább fejlődött...folyt/pg

az utóbbi években a kórusmozgalomban tapasztalható pezsgés a hazai és a külföldi rendezvényeken díjazásra érdemes, kiváló művészi teljesítmények nagy száma és a mozgalom általános fejlődése is bizonyítja, hogy a kóta-nak egyedülálló szerepe van a közművelődésben, a szocialista zenekultúra kibontakoztatásában. ezért nagy nyeresége lenne a mozgalomnak növelhetnék a képzett karnagyok arányát és munkájukban még több hivatásos művész támogatná az amatőr együtteseket. gondot jelent ugyanis, hogy a kórusok és a hangszeres együttesek éléről országsszerte sok helyen hiányoznak a jól képzett karvezetők, és probléma az is, hogy a megjelenő zenei kiadványok, száma évről-évre növekszik ugyan, sok együttes azonban még mindig nem tudja beszerezni a szükséges kottákat./folyt. köv./  
15.15/pg

bb 33. felhasználható : 18 órától

a győri liszt ferenc kórus jubileumi hangversenye

mzs/pg sl

1978. január 14.

fennállásának negyedszázados jubileumát ünnepelte szombaton a győr városi tanács liszt ferenc kórusa, a kórus nevéhez sok jelentős vállalkozás, eredeti bemutató fűződik. munkájuk elismeréseként a szocialista kulturáért jelvényel és a „fesztivál kórus”, címmel tüntették ki az együttest. a jubileumi hangversenyen costeley monteverdi, scarlatti, haydn kodály és karai énekkari műveit adták elő. ezen kívül a kórus jubileumára írt művet, tamás tiber: jubileumra című alkotását ezuttal mutatták be első ízben. sapszon ferenc liszt-dijas valamint újvári mária és valastyán mihály karnagyok vezényletével. közreműködött cziglényi lászló orgona- baróthy zoltán zongora- és pintér ferenc énekművész./mti/

--

- 21 -

15.20/pg

1545

bb.31. a szegedi munkásörök egységgyűlése

dén/a/sl

1978. január 14.

ünnepi munkásör egységgyűlést tartottak szombaton a szegedi sportcsarnokban. gera sándorról, a magyar munkásmozgalom spanyolországban hősi halált halt régi harcosáról elnevezett egység gyűlésén részt vett apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, szeged város országgyűlési képviselője, komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és a helyi közélet számos más vezetője.

az ünnepségen ismertették, hogy a szegedi munkásörök példás helytállásukkal harmadik alkalommal érdemelték ki a területi parancsnokság legjobb önálló egysége címet és így véglegesen elnyerték a csongrád megyei parancsnokság vándorserlegét. a serleget és a kitüntető oklevelet mákos istván megyei parancsnok adta át fűkő józsefnek, a városi egység parancsnokának. az ünnepségen kilencen kapták meg a kiváló parancsnok-és huszonöt a kiváló munkásör jelvényt.

az idős koruk miatt a munkásörök soraiból távozóknak török józsef, a szegedi pártbizottság első titkára mondott köszönetet pártmebbizatusuk eredményes teljesítéséért. ugyancsak a városi első titkár fogadta az új munkásörök eskütételét is.

az egységgyűlés után a kitüntetettek tiszteletére adott fogadáson apró antal, köszöntötte a kiváló eredményeket elért szegedi munkásöröket. /mti/

--

felhasználható: 19.00 ó után!

bb.34. ōrségi tüzoltóbálok

szel/a/sl

1978. január 14.

az ōrségben szombaton megkezdődtek a csaknem száz éve hagyományos farsangi tüzoltóbálok. a farsang minden vasárnapjára jut egy-két ilyen bál a vidék 17 falujában. sok vígsággal, farsangi fánkkal és bálkirálynő választással. /mti/

--

15.10/a

- 22 -

15<sup>10</sup>

felhasználható: 18.00 órától!

bb.32. elkészült szíriában a bábolnai tojótelep

ber/a/sl

1978. január 14.

szombaton elindultak szíriába azok a bábolnai szakmunkások, akik az ott felépült bábolnai tojótelep próbaüzemét irányítják majd. a bábolnai mezőgazdasági kombinát több világcéggel folytatott versenyben nyerte el a szíriai mezőgazdasági minisztériumnak azt a pályázatát, amelyet évi 50 millió keltetőtojás előállítására alkalmas telep létrehozására írt ki. a 12 istállóból álló telep épületeit, technológiai berendezéseit bábolna szállította, nszk-beli közös vállaltával a protinas gmbh-val együtt. az istállók alumínium elemeit bábolnán kísérletezték ki, és ipari üzemükben a szíriai időjárási viszonyoknak megfelelően készítették el. a mintegy 100 vagonnyi elemet vonattal, a boszporuszon át szállították ki. az építési-szerelési munkák művezetését bábolnai szakemberek látták el.

a tojóállatokat rövidesen repülőgéppel küldik ki a sweida határában felépült telepre. 18 hetes előnevelt jércéket szállítanak. ezek kitűnően bírják a hosszú utazást, és hamarabb beállíthatók a termelésbe. egyébként a bábolnaiak már néhány éve szállítanak repülőgéppel ,, felnőt állatokat,, a rendkívül nagy gondosságot igénylő légi utazás technológiáját a malév-vel közösen dolgozták ki.

a bábolnaiak egyre több komplex iparszerű állattenyésztési rendszert értékesítenek külföldön. irakban rövidesen befejezik 10 nagy, összesen évi 700 millió keltetőtojás előállítására alkalmas bábolnai tojótelep felépítését. jugoszláviába most szállították az első külföldön értékesített komplex sertés-telepük épületelemeit, technológiai berendezéseit. a népgazdaságnak különösen hasznosak az ilyen exportszerződések, hiszen a tervezéstől kezdve az épületeken, a berendezéseken, a technológiai eljárásokon át a hazai tenyésztő munkával előállított állatokat is magukba foglalják. /mti/

15.15/a

--

- 23 -

16<sup>05</sup>

bb.35. Óz, a nagy varázsló - újabb bemutató a gyermekszínházban  
t/me/s/a/sl 1978. január 14.

klasszikus mese világa elevenedett meg szombaton a budapesti gyermekszínházban. csiszár imre vendégrendező színre vitte frank baum: óz, a nagy varázsló című világhírű meséjét, amelyet schvajda györgy alkalmazott magyar színpadra. a regény alapján készült amerikai filmet először 1940-ben, felújítása után a múlt év elején láthatta a magyar közönség. így, sokan ismerősként üdvözölték dorkát, a jó boszorkányt, a bádögembert, a madárijesztőt, a gyáva oroszánt, a nagy varázslót és társait, akiket többek között besztercei zsuzsa, magda gabi, szánthó lajos, ujlaky károly, cs.szabó istván, sípeki tibor személyesített meg./mti/

-. -

bb. 36. Lottó nyereségjegyzék  
pg la 1978. január 14.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 2. játékhéten

5 találalatot 1 fogadó ért el, nyeresége 3,584.028 ft.

4 találatos szelvénye 314 fogadónak volt, nyereségük egyenként 11.414 ft,

3 találata 18.975 fogadónak volt nyereségük egyenként 189 ft.

2 találatos szelvények száma 383.286 ezekre, egyenként 12 ft-ot fizetnek.

a lottó nyereségek a nyereségilleték levonása után értendők./mti/

-. -

-24-

16.45/pg

16<sup>50</sup>

bb 30. /tovább fejlődött, gazdagodott a kórusmozgalom ... 2.folyt/pg  
t/mir/s/pg la 1978. január 14.

a beszámolót követő vitában 26-an mondták el véleményüket, észrevételeiket, s egyetértésüket fejezték ki az elnökségnek az amatőr ének- és zenei mozgalom továbbfejlesztését célzó elképzeléseivel. hangsúlyozták, hogy egyformán fontos a mozgalom mennyiségi és minőségi fejlesztése, s minden lehetséges eszközzel támogatni kell, hogy az együttesek eszméileg is elkötelezettebbé váljanak, repertoárjuk korszerűsödjék. ugyanakkor továbbra is kiemelt feladat, hogy az ének-és zenekarokban tovább növekedjen a munkások aránya, s az eddiginél is nagyobb támogatást nyerjenek a falvakban működő énekes csoportok és nemzeti és együttesek. rámutattak arra, hogy a kórusmozgalomnak fokozott szerepet kell vállalnia az éneklési kedv szélesebb körű elterjesztésében, a közös éneklésre nevelést azonban már az iskolában kell megalapozni. végül felhívták a figyelmet arra is, hogy megfelelő elismerésben kell részesíteni azokat, akik a kóruskultúra, az amatőr zenei mozgalom felvirágoztatásáért különösen sokat tesznek.

a közgyűlés ezután elfogadta az elnökségnek a szervezeti ügyrend módosítására tett javaslatát és megválasztotta a kóta 122 tagú választmányát. a választmány - ugyancsak szavazással - választotta meg a 34 tagú ügyvezető elnökséget, és a szervezet tisztségviselőit. a kóta elnöke változatlanul kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese, főtitkára továbbra is maróti gyula lett. a kóta tiszteletbeli elnökeivé ádám jeno és bárdos lajos zeneszerzőket, ifj. bartók bélát, farkas ferenc zeneszerzőt, kodály zoltánnét, valamint sándor frigyés és vaszy viktor karnagyokat választották./mti/

-. -

bb 37. időjárásjelentés

pá/pg la 1978. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 14-én, szombaton este:

párás, több helyen ködös idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, főként reggel és napközben több helyen ködös idő, néhány helyen zuzmára-lerakódás, kisebb csapadék. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5 fok körül, a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok felett alakul.  
/mti/

-. -

-25-

13.10/pg

bb 38. az utinform jelentése

mir/söpg la

1978. január 14.

az utinform szombati, koraesti tájékoztatása szerint az ország nyugati részében több dunántúli megyében nehezíti a közlekedést a köd. a látási viszonyok veszprém megyében - a 71-es számú főúton - alsóórs és keszthely között különösen rosszak: a látótávolság itt mindössze 30-40 méter és az utburkolat is nyálkás.

baranyában a 6-os számú főúton, közvetlenül pécs határában, valamint a 66-os számú kaposvár-pécs-i főúton magyarszék és poroszló között a látótávolság 80-100 méter között váltakozik. somogy megyében nagyatád környékén, veszprém megye nyugati területein és zala megyében, lenti környékén az utakon mindössze 50-100 méterre lehet látni. pest megyében pedig egyedül dobogókő körzetében nehezíti a közlekedést a köd, ahol a látótávolság csak 40-50 méter. az ország többi részén az égbolt derült, s enyhe, változó irányú szél fúj.

a fő- és alsóbbrendű utak nagy részén a burkolat száraz. az alsóbbrendű utak burkolata csak a domb- és hegyvidéki utvonalak északi fekvésű szakaszain nedves, helyenként havas, hókásás. tisztításukon több gép dolgozik és az órjáteros kocsik szükség szerint szórják a-z időközben sikossá váló utszakaszokat is./mti/

--

bb 39. tóték újra a színen - bemutató a thália színházban

t/me/kné/pg la

1978. január 14.

a thália színházban szombaton este újra bemutatták örköny istván: tóték című tragikomédiáját. a kossuth-díjas író azonos című kisregénye színpadi változatának ősbemutatója 11 évvel ezelőtt volt, ugyanebben a színházban. a nagyszerű mű azóta színpadra került szolnokon, békéscsabán a volt déryné színházban is, és bejárta a fél világot.

/folyt. köv./

18.40 pg

-26-

R

bb. 39. / tóték...folyt/pg

több mint 20 ország számos városában - többek között athénban, moszkvában, varsóban, genfben, amsterdamban, párizsban, reykjavikban, washingtonban, haifában - öregbítette a szerző és a magyar színházművészet hírnevét.

a második világháborúban lejátszódó történet ismét - akár csak első ízben - kazimir károly rendezte hazai színpadra. /ő keltette életre a brüsszeli nemzeti színházban is/. a felújításban az őrnagy szerepét harsányi gábor / 1967-ben latino-vits zoltán/ alakította. a megalázott tóték ezuttal: nagy attila, pécsi ildikó, jani ildikó./mti/

--

bb 40. bemutatták a felújított andré chéniert

t/mir/s/pg la

1978. január 14.

szombaton az erkel színházban bemutatták umberto giordano: andré chéniert című, szinetár miklós rendezésében felújított operáját. a hosszú idő után új köntösben és kettős szereposztásban színpadra került négyfelvonásos opera díszleteit forray gábor érdemes művész, jelmezeit, márk tivadar kossuth-díjas kiváló művész tervezte.

az első szereposztás bemutatóelőadásán - amelyet oberfrank géza vezényelt - a címszerepet leblanc győző, gérard szerepét miller lajos, maddalénát horváth eszter alakította. a másik szereposztás bemutatója január 17-én lesz bolberitz tamás vezénylésével./mti/

- . -

19.10/pg

- 27 -

R

bb 41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. január  
14-én, szombaton

la/s/pg la

1978. január 14.

1. metróépítés
2. corvina-ujdonságok
3. csongrád megyei mezőgazdasági szoc. brigádok
4. „váltás”, a bölcsész karon
5. cukorrépaszállítás
6. jelmezkölcsönzés
7. széndioxiddal táplált növények
8. zeneközvetítés
9. áramszámla - komputerrel /1.jav/
10. korszerűbb iparszerkezet
11. újabb rendelkezés az üdülő telkekről
12. kedvezményes cementvásár
13. az utinform reggeli jelentése
14. elhunyt halupka jános
15. tanulnak a fafaragók
16. közlekedési balesetek
17. adria-vezeték
18. beregi vasötvények kiállítása /2.jav/
19. halálos balesetek
20. kitüntetés
21. szocialista verseny a butorgyártás hatékonyságának növelésére
22. diszmadár-kiállítás
23. emlékezés berzeviczy gizellára
24. sirályok
25. időjárásjelentés /3.jav./
26. gépesítik a széntermelést oroszországban
27. sándor kálmánra emlékeztek
28. influenza-jelentőszolgálat
29. „tavaszi”, munka a borsódi földeken
30. a kóta közgyűlése
- /foyt. köv./
- 20.20/ow

-28-

R

bb 41. / a belföldi...folyt/pg

31. a szegedi munkásörök egységgyűlése
32. elkészült sziriában a bábolnai tojótelep
33. a győri liszt ferenc kórus jubileumi hangversenye
34. őrségi tűzoltóbálok
35. bemutató a gyermekszínházban
36. Lottónyeremény-jegyzék
37. időjárásjelentés
38. az utinform esti jelentése
39. a tóték a thália színházban
40. bemutatták a felújított andre chéniert /4.jav./
41. hírjegyzék

-.-

- 29-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztő: somogyi lajos  
lakatos erzsébet

R